

# **Posudek na diplomovou práci na téma „Smluvní závazkové vztahy v mezinárodním právu soukromém“**

**diplomantka: Tereza Haasová**

## **1. Aktuálnost (novost) tématu**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 64 str. vlastního textu zvolila problematiku úpravy smluvních závazkových vztahů v mezinárodním právu soukromém. Závazkové smluvní vztahy v současném mezinárodním právu soukromém představují nejčastější soukromoprávní poměr s mezinárodním prvkem. Na základě mezinárodní kupní smlouvy se pak realizuje největší část mezinárodních obchodních vztahů. Proto úprava této oblasti patřila vždy do popředí zájmů států, přičemž tento zájem mnohdy vyústil ve vytvoření přímých norem. Diplomantka svoji diplomovou práci zaměřila na právní úpravu smluvních závazkových vztahů a zabývá se otázkou, jakým právem se bude řídit smluvní závazkový vztah, pokud v něm bude přítomen dostatečně významný mezinárodní prvek. Téma považuji za velmi aktuální, protože neustále stoupá počet případů, kdy se nejenom v České republice rozhoduje o smluvních závazkových vztazích s mezinárodním prvkem.

## **2. Náročnost tématu**

Téma diplomové práce považuji za náročné s ohledem na komparatistický a hodnotící přístup k jeho zpracování a také s ohledem na nutnost studia značného množství zahraničních pramenů a zahraniční judikatury.

## **3. Kritéria a hodnocení práce**

Z textu předložené diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání obecných a historických otázek a pojmů (jako je pojem smluvní závazkový vztah, mezinárodní prvek, historický vývoj od antického práva po současnost), přes prameny právní úpravy, unifikaci mezinárodního práva soukromého až po pojem *lex mercatoria* a nové *lex mercatoria* a jejich aplikaci v rozhodovací práci. Je zřejmé, že diplomantka má o zkoumané problematice mimořádně výborný přehled, že prostudovala dostatečný počet titulů tuzemské i zahraniční odborné literatury a též i judikatury.

Diplomantka prokázala, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí mimořádně velký počet poznámek pro tento druh studentských kvalifikačních prací. Práce byla zpracována samostatně a splnila cíl, který si diplomantka před jejím zpracováním stanovila. Oceňuji vlastní názory diplomantky na zkoumanou problematiku.

Úprava práce i její jazyková a stylistická úroveň jsou na odpovídající výši.

## **4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě**

K textu diplomové práce nemám žádné věcné připomínky.

Otázka k obhajobě: Mohli by rozhodci rozhodující spor s mezinárodním prvkem před Rozhodčím soudem při Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky rozhodovat podle *lex mercatoria*?

## **5. Doporučení práce k obhajobě**

Předloženou diplomovou práci považuji za mimořádně zdařilou, odpovídající stanoveným nárokům, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

## **6. Navržený kvalifikační stupeň**

Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou „výborně“.

V Praze dne 13. prosince 2016

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.